



Haszonállat-génmegőrzési Központ

Research Centre for Farm Animal Gene Conservation..

H-2100 Gödöllő, Isaszegi út 200., HUNGARY
Tel:+36-28-511-300; Fax:+36-28-430-184; e-mail: hagk@hagk.hu; www.genmegorzes.hu

Ikt.sz.: 90-8/2019.

Országos Magyar Méhészeti Egyesület
Budapest
Viola u. 50.
1094

Tisztelt Bross Péter!

Kérem, engedje meg, hogy ezúton tájékoztassam 2019-ben elindult Gödöllői Méhgyűrű programról.

Magyarországon egyedüli hivatalos tenyésztési és méhanyaforgalmazási hatósági engedéllyel rendelkező pannon méh a Kárpát-medencében őshonos, önálló típusként kezelhető. Tenyésztését a Magyar Méhtenyésztők Országos Egyesülete (MMOE) a Haszonállat-génmegőrzési Központ (továbbiakban: HÁGK) Méhészeti és Méhbiológiai Intézete (továbbiakban: MMI) együttműködésében végzi. A pannon méhfajta génmentése, állami nukleusz állományainak létrehozása és fejlesztése egy mintaprogram keretében valósítható meg.

A HÁGK MMI és a Gödöllői Méhészegyesület 2019-ben „Gödöllői Méhgyűrű” címmel programot indított a HÁGK génmegőrzési stratégiai fejlesztési programjának részeként (a Kormány 1049/2018. (II. 20.) Korm. határozata egyes génmegőrző intézmények fejlesztésének és kiemelt programjainak támogatásáról). Célunk egy országos jelentőségű kistérségi mintaprogram kialakítása és működtetése, amely a HÁGK MMI bázisán a helyi méhésztársadalom közreműködésével megkezdje a hazánkban honos pannon méh *in vivo* és *in vitro* génbankjának kialakítását és megőrzését.

A program sikeréhez elengedhetetlen, hogy ismerjük az Intézet körüli (5 km-es sugarú körön belül lévő) méhészetek elhelyezkedését, méhegészségügyi állapotát és a méhek fajtáját.

A program céljai a következők:

- A fertőző méhbetegségekkel szembeni hatékonyabb védelem, és a pannon méh fajtafenntartása, génmegőrzése érdekében az Intézet 5 km-es körzetében a vándorméhészkedést feltételekhez kell kötni.
- Az 5 km-es körzeten belül elhelyezkedő méhészetek hatósági állatorvosi ellenőrzése (méhegészségügyi vizsgálat) szükséges.

- Új, állandó telephely létesítése az 5 km-es körzeten belül csak a programban való kötelező részvételhez legyen kötött.
- Az 5 km-es körzeten belül elhelyezkedő méhészetek fajtajelleg vizsgálata.
- A Pannon törzsállomány 5 km-es körzetén belül a vegyszeres növényvédelem, különösen a rovarölőkkel végzett tevékenység korlátozása.

A programban kitűzött célok megvalósítása esetén a hazai méhésztársadalom és a méhtenyésztők számára kiváló genetikai anyagot tudunk biztosítani.

A program koordinációs feladatait a HÁGK MMI képviselőjében Sisa Anita munkatársunk látja el (e-mail cím: sisan Anita@hagk.hu; tel.: 28-511-347).

Gödöllő, 2019. május 15.

Tisztelettel:


.....
Dr. Szalay István
igazgató

